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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 11/04/2017  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

PRESIDENTE (Valdir Colatto) - Suspensão da sessão extraordinária com 

vistas à realização de Comissão Geral para debate do processo de regularização 

fundiária agrária e rural e das alterações propostas pela Medida Provisória 759, de 

2016, que dispõe sobre regularização fundiária rural e urbana, liquidação de créditos 

concedidos aos assentados da reforma agrária, regularização fundiária no âmbito da 

Amazônia Legal, e instituição de mecanismos para aprimoramento da eficiência dos 

procedimentos de alienação de imóveis da União. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão extraordinária.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Presença, na Câmara dos Deputados, do 

Diretor da Federação dos Trabalhadores na Agricultura no Rio Grande do Sul — 

FETAG-RS, Nestor Bonfanti, e da assessora Carla Schuch, para participação em 

debate da Medida Provisória 759, de 2016. Importância do debate da matéria. 

JONES MARTINS (PMDB, RS) - Presença, no plenário, do Vereador Marcelo 

Buz, do Município de São Leopoldo, Estado do Rio Grande do Sul.   

MARCON (PT, RS) - Necessidade de ampliação do debate da Medida 

Provisória 759, de 2016.  

EZEQUIEL FONSECA (Bloco/PP, MT) - Agradecimento ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, Rodrigo Maia, pela convocação de Comissão Geral com 

vistas ao debate da Medida Provisória 759, de 2016. 

ALEXANDRE BALDY (Bloco/PTN, GO) - Defesa da aprovação do Projeto de 

Lei Complementar 343, de 2017, que institui o Regime de Recuperação Fiscal dos 

Estados e do Distrito Federal. 
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CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PTN, TO) - Pedido à Câmara dos 

Deputados de apreciação de projeto de lei sobre implantação do orçamento 

impositivo para as emendas parlamentares. 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG) - Presença, na Câmara dos Deputados, de 

Vereadores do Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais. Apoio à 

reivindicação dos edis ao Governo Federal de liberação de recursos para construção 

da Barragem de Congonhas.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar 343, de 2017, que institui o Regime de Recuperação Fiscal dos 

Estados e do Distrito Federal. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

o quantitativo de Deputados presentes.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de retirada de pauta 

da matéria.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

 Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LELO 

COIMBRA (PMDB, ES), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), JOSÉ CARLOS ALELUIA 

(DEM, BA). 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Presença, na Câmara dos Deputados, do Vereador Sargento Silvano, de 

Belém, Capital do Estado do Pará.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CLEBER VERDE (PRB, MA), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

 PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Pedido de verificação.  

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Solicitação aos Deputados da base 

governista de comparecimento ao plenário.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados REGINALDO LOPES (PT, MG), AFONSO MOTTA (PDT, RS), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA). 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Presença, no plenário, do 

astronauta Marcos Cesar Pontes.  

Usou da palavra o Sr. Deputado PEDRO PAULO (PMDB, RJ), Relator da 

matéria, para esclarecimentos ao Deputado Dagoberto Nogueira.  

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS - Pela ordem) - Indagação ao Relator, 

Deputado Pedro Paulo, sobre a retirada de dispositivo da proposição.  

Usou da palavra o Sr. Deputado PEDRO PAULO (PMDB, RJ), Relator da 

matéria, para resposta ao Deputado Dagoberto Nogueira.  
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ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Divulgação, por veículos de comunicação 

brasileiros, da delação do empreiteiro Marcelo Odebrecht contra o ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Luiz da Silva. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAURO PEREIRA (PMDB, RS).  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Apoio ao Secretário de Estado 

de Segurança do Rio de Janeiro, Roberto Sá, pela defesa de ampliação do rigor da 

legislação penal. Perplexidade com o quantitativo de pacientes atendidos por 

hospitais públicos do Rio de Janeiro em 2016 com ferimentos produzidos por armas 

de fogo, de acordo com levantamento publicado pelo Jornal Extra.  

JOSE STÉDILE (PSB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao Ministério da 

Saúde pela distribuição de fraldas geriátricas para pacientes com menos de 60 anos 

de idade, sem poder aquisitivo.   

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada LAURA CARNEIRO (PMDB, 

RJ).  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Pedido à Presidência de prorrogação da 

votação em face da dificuldade de Deputados para deslocamento à Câmara dos 

Deputados ante bloqueio do acesso pela Esplanada dos Ministérios.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA).  

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Presença, no plenário, de 

Vereadores do Município de Linhares, Estado do Espírito Santo.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALCEU MOREIRA (PMDB, RS).  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Utilização de 

tecnologias sofisticadas por quadrilhas de furtos e roubos. Necessidade de revisão 

do Código Penal e do Código de Processo Penal para enfrentamento da 

criminalidade e redução da impunidade no Brasil. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RUBENS BUENO (PPS, 

PR), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solidariedade ao 

movimento grevista dos trabalhadores da área da educação do Município de 

Parauapebas, Estado do Pará.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados OTAVIO LEITE (PSDB, 

RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG - Como Líder) - Preocupação com o 

quantitativo de homicídios de policiais em serviço no Brasil. Defesa de aprovação de 

matérias para aparelhamento das forças policiais.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado  JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP - Pela ordem) - Registro de voto contrário. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALUISIO MENDES (Bloco/PTN, MA), JOÃO DERLY (Rede, RS). 

Usou da palavra o Sr. Deputado  PEDRO PAULO (PMDB, RJ), Relator da 

matéria, para reformulação do parecer pelas Comissões de Trabalho, de 

Administração e Serviço Público e de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DEJORGE 

PATRÍCIO (PRB, RJ). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Questão de ordem sobre inexistência de 

amparo regimental para apresentação, pelo Relator da matéria, de novo substitutivo 

global. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do  

Deputado Afonso Florence.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADAIL 

CARNEIRO (Bloco/PP, CE).  

 PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada pelo PMDB de requerimento de 

adiamento da votação da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra interstício 

para votação nominal do requerimento de adiamento de votação da matéria por uma 

sessão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CHICO 

D'ANGELO (PT, RJ).  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP), ROBERTO ALVES (PRB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado FRANKLIN 

LIMA (Bloco/PP, MG).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), 

LELO COIMBRA (PMDB, ES), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG).  

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr Deputado 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ).  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de adiamento da 

votação da matéria por 1 sessão.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ADEMIR CAMILO (Bloco/PTN, MG), LÁZARO BOTELHO (Bloco/PP, TO). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CAETANO 

(PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ), CHICO D'ANGELO (PT, RJ), CHICO 

LOPES (PCdoB, CE), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação artigo 

por artigo do Projeto de Lei Complementar 343, de 2017.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ).   

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

SÉRGIO (PT, RJ). 
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CHICO D'ANGELO (PT, RJ - Pela ordem) - Retirada de requerimento pelo PT.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação artigo 

por artigo do Projeto de Lei Complementar 343, de 2017.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), LELO COIMBRA (PMDB, ES), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), CHICO D'ANGELO (PT, RJ), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), 

MARCOS MONTES (PSD, MG), DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), POLLYANA GAMA 

(PPS, SP), JOSE STÉDILE (PSB, RS), CHICO LOPES (PCdoB, CE), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZÉ SILVA (SD, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação em 

globo dos destaques simples.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado DARCÍSIO 

PERONDI (PMDB, RS). 

 ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre inscrição do orador para encaminhamento da votação.   

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Onyx Lorenzoni.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Presença, no plenário, dos 

Governadores dos Estados do Rio Grande do Sul e Rio de Janeiro, respectivamente 

José Ivo Sartori e Luiz Fernando Pezão.  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), BALEIA ROSSI (PMDB, SP), CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), GOULART (PSD, SP), JOSE 

STÉDILE (PSB, RS), GOULART (PSD, SP).  

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Convite aos Deputados de 

participação em evento da Frente Parlamentar da Micro e Pequena Empresa, em 

dependência da Câmara dos Deputados. Orientação da respectiva bancada.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados POLLYANA GAMA (PPS, SP), ONYX LORENZONI (DEM, RS). 

ADEMIR CAMILO (Bloco/PTN, MG) - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

concessão de tempo para uso da palavra com vistas à formulação de questão de 

ordem.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), SABINO CASTELO BRANCO (PTB, AM), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), CHICO LOPES 

(PCdoB, CE), PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP), POLLYANA GAMA (PPS, SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

ADEMIR CAMILO (Bloco/PTN, MG) - Questão de ordem sobre apresentação 

de recurso contra parecer do Relator pela inconstitucionalidade e inadequação de 

emenda. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROBERTO ALVES (PRB, SP). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Ademir Camilo. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento.  

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Pedido de verificação.  

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

 Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LELO COIMBRA (PMDB, ES). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO LOPES (PCdoB, CE), REGINALDO LOPES (PT, MG). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

autoria dos pedidos de verificação.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Chico Alencar.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO MOTTA (PDT, RS), LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ).  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Caráter regimental do pedido 

de verificação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados POMPEO DE MATTOS 

(PDT, RS), BALEIA ROSSI (PMDB, SP). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SÓSTENES CAVALCANTE (DEM, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAULO HENRIQUE 

LUSTOSA (Bloco/PP, CE), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ).  

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado  MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BOHN GASS (PT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO DE LUCENA (PV, SP), WALNEY ROCHA (PEN, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SUBTENENTE GONZAGA (PDT, 

MG). 

LINCOLN PORTELA (PRB, MG - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

inclusão na pauta de votações da Câmara dos Deputados das Propostas de 

Emenda à Constituição 308, de 2004, que cria as polícias penitenciárias federal e 

estaduais, e 534, de 2002, que dispõe sobre as competências da guarda municipal e 

criação da guarda nacional.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  MAURO PEREIRA 

(PMDB, RS), MARCUS PESTANA (PSDB, MG). 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Conveniência de contribuição da 

Câmara dos Deputados para restabelecimento das negociações entre o Governo do 

Distrito Federal e os professores da rede pública de ensino, em greve pelo 

cumprimento do Plano Distrital de Educação. 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado PR. MARCO 

FELICIANO (PSC, SP). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PEPE VARGAS (PT, RS), 

CELSO PANSERA (PMDB, RJ). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (PMDB, CE). 

PEDRO CUNHA LIMA (PSDB, PB - Pela ordem) - Anúncio de julgamento, 

pelo Tribunal Regional Eleitoral do Estado da Paraíba, de ação contra o Governador 

Ricardo Coutinho. Repúdio ao descaso do Governo paraibano com a Universidade 

Estadual da Paraíba. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIS CARLOS HEINZE 

(Bloco/PP, RS), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

DANILO CABRAL (PSB, PE - Pela ordem) - Pesar pelo falecimento da 

fisioterapeuta pernambucana Tássia Mirella Sena de Araújo, vítima de feminicídio. 

Persistência da violência contra as mulheres no Brasil. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Presença, na Câmara dos 

Deputados, de agentes políticos do Município de Santa Maria, Estado do Rio Grande 

do Sul, para apresentação de demandas da municipalidade. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação do requerimento. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Existência de 

dúvidas quanto a conteúdo do parecer do Deputado Pedro Paulo sobre a Emenda 

33. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Pedido ao Relator de esclarecimentos ao 

Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ASSIS DO 

COUTO (PDT, PR). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal da admissibilidade dos destaques simples. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado  RÔNEY 

NEMER (Bloco/PP, DF). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada do requerimento de quebra de interstício para votação nominal da 

admissibilidade dos destaques simples. 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de dispensa de 

interstício para votação nominal da admissibilidade dos destaques simples.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ), MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG).  

Usou da palavra para encaminhamento de votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JONY 

MARCOS (PRB, SE). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido ao Relator, 

Deputado Pedro Paulo, de esclarecimentos sobre a matéria.  

Usou da palavra, pela ordem, o Sr. Deputado, PEDRO PAULO (PMDB, RJ), 

Relator da matéria.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de distribuição da nova redação da matéria aos Deputados. 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado  

PEDRO PAULO (PMDB, RJ). 
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MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

publicação do novo parecer do Relator no site da Câmara dos Deputados. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AUGUSTO 

COUTINHO (SD, PE).  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Posicionamento favorável da 

REDE à aprovação da quebra de interstício para votação nominal da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AUGUSTO 

COUTINHO (SD, PE).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP), CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), ENIO VERRI (PT, PR), 

WELITON PRADO (PMB, MG), JOSE STÉDILE (PSB, RS). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MANDETTA (DEM, MS), ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ASSIS CARVALHO (PT, PI).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEX MANENTE (PPS, SP), VICTOR MENDES (PSD, MA), GENECIAS NORONHA 

(SD, CE).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALTINEU CÔRTES (PMDB, RJ).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILAS FREIRE (PR, PI), 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), DELEGADO WALDIR (PR, GO), HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS), ASSIS MELO (PCdoB, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG).  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GILBERTO NASCIMENTO 

(PSC, SP), ALEXANDRE LEITE (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para votação em 

globo das admissibilidades de requerimentos de destaque simples.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALTINEU CÔRTES (PMDB, RJ), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), 

AFONSO FLORENCE (PT, BA), DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS), 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado TONINHO 

PINHEIRO (Bloco/PP, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), DELEGADO WALDIR (PR, GO), MIRO 

TEIXEIRA (Rede, RJ). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre realização de votação nominal da matéria.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Professora Marcivania.   

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado ENIO 

VERRI (PT, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAJOR OLIMPIO (SD, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição do requerimento.  

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado  

ENIO VERRI (PT, PR).  

ALTINEU CÔRTES (PMDB, RJ) - Pedido de verificação.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

quanto à autoria do pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

DAGOBERTO NOGUEIRA (PDT, MS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI (PMDB, 

RS).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP), ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Questão de ordem sobre possibilidade 

regimental de apresentação de pedido de verificação por Parlamentares votantes 

conforme o resultado da votação, ante existência de questão de ordem nesse 

sentido apresentada em 2010, acolhida pela Presidência. 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Contradita à questão de 

ordem do Deputado Arthur Lira. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado ENIO 

VERRI (PT, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALIEL MACHADO (Rede, 

PR), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre impossibilidade 

regimental de apresentação de pedido de verificação por Parlamentares votantes 

conforme o resultado da votação, ante existência de questão de ordem nesse 

sentido apresentada em 2015, acolhida pela Presidência, com revisão da decisão 

anterior. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apoio à questão de ordem do 

Deputado Glauber Braga. 

ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL - Pela ordem) - Inexistência de efeito vinculante 

de decisão anterior da Presidência à matéria em apreciação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Arthur Lira. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apresentação de recurso ao 

Plenário contra decisão da Presidência, com pedido de efeito suspensivo da 

votação. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Apresentação de recurso ao 

Plenário contra decisão da Presidência. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

decisão, de ofício, pela votação nominal do requerimento de destaque de 

preferência, com vistas à manifestação de voto dos Parlamentares. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL). 
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ALIEL MACHADO (Rede, PR - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à mudança de entendimento sobre questão de ordem 

apresentada em 2015. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Aliel Machado. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de esclarecimento quanto ao entendimento sobre impossibilidade 

regimental de apresentação de recurso ao Plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre o processo de 

votação, com vistas à submissão, ao Plenário, de recurso a decisão da Presidência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Alice Portugal. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

decisão pela votação nominal do requerimento de destaque de preferência. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AGUINALDO RIBEIRO 

(Bloco/PP, PB). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Questão de ordem sobre obrigatoriedade 

regimental de submissão de consulta ao Plenário quanto a decisão da Presidência 

sobre o processo de votação da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Alice Portugal. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Inadmissão dos destaques simples. 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ) - Reclamação quanto ao apoio da 

Presidência à estratégia da base do Governo de votação simbólica de requerimento 

de destaque de preferência. Pedido à Presidência de reconsideração da decisão 

quanto ao processo de votação da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da reclamação do Deputado 

Alessandro Molon. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do requerimento de destaque de preferência para 

votação da Emenda 39 ao Projeto de Lei Complementar 343, de 2017. 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado  ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Inconformismo com 

o aumento das ocorrências de homicídios de policiais militares no Brasil. 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado  CARLOS 

ZARATTINI (PT, SP). 

LAURA CARNEIRO (PMDB, RJ - Pela ordem) - Presença, na Câmara dos 

Deputados, do Vereador do Rio de Janeiro, Capital do Estado do Rio de Janeiro, 

Otoni de Paula. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença, no plenário, do Prefeito do 

Município de Bom Jesus do Norte, Estado do Espírito Santo, Marquinhos Messias. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEDRO CHAVES (PMDB, GO), IRAJÁ ABREU (PSD, TO). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como LíderPela ordem) - Inconformismo 

com o descumprimento do Regimento Interno da Câmara dos Deputados na 

presente sessão. Defesa de aprovação do substitutivo do PT à matéria. 
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Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BOHN GASS (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ASSIS DO COUTO (PDT, PR), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALICE PORTUGAL 

(PCdoB, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ), WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Rejeição da matéria. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Questão de ordem sobre realização de 

sessão conjunta para apreciação de vetos presidenciais a proposições aprovadas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Afonso Florence. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Substitutiva Global 39, apresentada ao Projeto 

de Lei Complementar 343, de 2017. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Reclamação à Presidência pela não 

concessão de tempo para uso da palavra ao orador com vistas à reorientação da 

respectiva bancada. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Subtenente Gonzaga. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

quanto à necessidade de concessão de tempo para uso da palavra para 

Parlamentar, com vistas ao encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à Deputada Benedita da Silva. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Questionamento à Presidência quanto à 

necessidade de concessão de tempo para uso da palavra para Parlamentar, com 

vistas ao encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana. 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de concessão de 

tempo para uso da palavra com vistas à apresentação de questão de ordem. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para comunicação 

de Liderança, como Representante, o Sr. Deputado, WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para comunicação 

de Liderança, o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra para comunicação de Liderança o Sr. Deputado EFRAIM 

FILHO (DEM, PB). 
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ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL) - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votações. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ANGELIM (PT, AC) - Associação a protesto do Deputado Glauber Braga 

contra o uso de perfil da Câmara dos Deputados no facebook para divulgação de 

propaganda do Governo Federal a favor da reforma previdenciária.  

PR. MARCO FELICIANO (PSC, SP) - Repúdio a ataque do Estado Islâmico a 

cristãos no Egito.  

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Importância do Projeto de Lei 5.260, de 

2016, que dispõe sobre incentivo à contração de aprendizes com deficiência física.  

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Preocupação com a ameaça à credibilidade 

da cadeia produtiva da carne bovina brasileira nos mercados interno e externo com 

a deflagração da Operação Carne Fraca pela Polícia Federal. Importância do setor 

para a economia nacional. Confiança na seriedade e celeridade da investigação da 

Polícia Federal.  

BILAC PINTO (PR, MG) - Profusão de eventos tecnológicos, culturais, 

esportivos e educativos no Município de Santa Rita do Sapucaí, Estado de Minas 

Gerais. Tendência da mudança de jovens para a municipalidade diante da 

diversidade de oportunidades locais.   

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Resultados da primeira audiência 

pública da Comissão de Direitos Humanos e Minorias sob Presidência do Deputado 

Paulão. Regozijo da oradora pela participação no colegiado como membro titular. 

DR. JORGE SILVA (Bloco/PHS, ES) - Indicação do câncer como principal 

causa de morte por doença entre crianças e jovens brasileiros, de acordo com 
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estudos do Ministério da Saúde. Importância do lançamento pelo Ministério da 

Saúde do primeiro Protocolo de Diagnóstico Precoce do Câncer Pediátrico e do 

material de comunicação sob o tema Câncer infantil: sinais e sintomas.  

DÂMINA PEREIRA (Bloco/PSL, MG) - Balanço de exercício da oradora como 

Coordenadora Geral dos Direitos da Mulher, da Câmara dos Deputados.  

ROBERTO ALVES (PRB, SP) - Preocupação com eficácia de políticas 

públicas para pessoas com transtornos do espectro autista ao ensejo de 

participação do orador no lançamento da Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos 

dos Autistas na Câmara Municipal de Campinas, Estado de São Paulo.  

ULDURICO JUNIOR (PV, BA) - Urgência de ações governamentais em face 

de precariedade de rodovias e estradas do Estado da Bahia.  

ROBERTO BALESTRA (Bloco/PP, GO) - Regozijo com a melhora de 

indicadores econômicos e com a perspectiva de recuperação da economia 

brasileira.  

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Importância de políticas de valorização do 

professor e do envolvimento da sociedade em prol da alteração do panorama de 

violência nas escolas brasileiras.  

 

VI - ENCERRAMENTO 

 


